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clc;clear
nun=[2,1];
den=1[1,3,2];

G = tf(num, den);
t=0:0.1:20;
r=sin(t);
y=1sim(G, r, t);
plot(t, r,t,y); grid;

xlabel('t');

gtext('r(t)');

gtext('c(t)');
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clc;clear
w=[0:0.01:10];
nun=[2,1];
den=1[1,3,2];

G = fregs(num, den, w) ;
subplot(2,1,1);
plot(w,abs(G));

xlabel( "\omega(rad/s)"');



BT BHRGEHNIMEDITE [P 135

ylabel('A(\omega)');
grid on;

subplot(2,1,2);
plot(w,angle(G));
xlabel( '\omega(rad/s)"')
ylabel('\phi(\omega)');

grid on;
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5.3.3 MATLAB I}

1. RGFFINIEHE ST 2R 5514 # 6 A9 MATLAB X2

2 2R 50 B BRI AR R A Ml e v LU MATLAB #2459 nyquist O BRECSZEL, HA
JEEE = (1

nyquist(sys) % 4 F2 8 A8 BRI 0 B Y 9 25 25 SRR 1, sys J2 T BRBR £F () L zpk () 8] ss() £l

% 3K RG]
nyquist(sys,w) % 2l RETE W B w B2 S LA B0 4 42 T 4

nyquist(sysl,sys2, «) % fE [ — N BT s 2 R S A A
[re, im,w] = nyquist(sys) % Pl RS 2R 2 I 3R G 0 45 28 WEAT PR, T A2 4 Il % 96 4 28 0 45 60 A
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G(S)H(b)_is(']‘s+l) K., T.t >0

FIH MATLAB 2 K=10.T=2 5 8.7="5 i 2 45 /Y JF 3 e AH A0 R 5k il 2k
2. MATLABRFWT,

clc;clear;

k=10;

T=[2,8];

tao=5;

for j=1:1length(T)
num = [k * tao, k];
den=[T(j),1,0];
sys = tf(num, den) ;
nyquist(sys);
hold on;

end
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gtext('T< tao');gtext('T> tao');

BATH R NE 5-3-5 iR,

B 5-12 FIH MATLAB 2 il ] 5-8 H 28 55 (14 1 B0 i A AR 56 4 2 il 28
fiiz. MATLAB BFWTF,

clc;clear;

num = [ 20000,20000];

den=conv([1,0],conv([1,5],[1,10,400]));

sys = tf(num, den) ;

nyquist(sys);
axis([ - 6,8, —30,30]);

BT RMA 5-3-6 s,
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clc;clear;
% K 43 9B 10,100,1000
k=1[10,100,10007;
for i=1:1length(k)
num = [10 * k(1),k(1)];
den=conv([1,0],conv([1,1],[0.01,0.1,1]));
sys = tf(num, den) ;
bode(sys) ;
hold on;
end
grid on;
gtext('k=10");
gtext('k=100");
gtext('k=1000");
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E=0,%1,-%,
2. MHIMEREFE
Bo=aw, .02
Alw) =|GGo)H (o) |=1

L(w,) =201gA(w,) =0
WIFR w, N 2250 W E A%
X RO CR B E A KRN RGH P A s 47210 0T IR S, Z A s A7 258 T Y
IR A5, W) 2R 555 P R AR 1 38 A b BE AR A 2 I 0 M\ 0> B AR o (w ) # (26 + Dm,s
k=0,41,H7E L (o) >0 BB NI, &G M2k + D, k=0, =1, UKL
N=N,—N_
1 2
Z=P—2N=0
o7 FE X6 50T 24 5 4l K e R 8 P AR E PR 2P RN
(D HRGEI I ME L REHE P Flo;
(2) 21 22 Be 9 FF 38 36 B0 AR AR P B 28 L (o) FFE RS BRI RS P I 28 0 ()
(3) 4 v 0 AMEAI S RFEIZE T, BRI @ (0 ) b 1) - AMET o « 90°HY HE 4K 5
() AR X 0N R 2 JAI 48 ) T 2R 96 1 PAD PR A e
Bl 5-17 B R G TT AL 1 R ECN
20000(s + 1)
s(s +5)(s% 4+ 105 + 400)
R FE R 500 2% et 4 40 ) W 2R 50 1 B A R
it (1) HARGEWHIF LB REATH P=0,0v=1,
(2) 21 22 50 09 JF 20 X0 B000 32 e v il 2 e 5-4-8 R SRR R,
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(3) T o=1, T AT AN AR TEM A T N @ (00 s AR ) B4 90°F) HE B2 . 4N
&l 5-4-8 Hh L TR
(4 AR A8 X RO A4 T 28 48 ) T 2 56 1 DA B A e
H1 1 5-4-8 AT B o 93K AE L (@) >0 BB A AR P 2k 0y A L R 20
—180°2% B N =111 N . =0, LA
Z=P—2N=P—2(N,—N_)=2
I R G HIR AR E W AR RGETE s fPB A 2 DT,

5.4.4 MATLAB I}

1. FIASEHEHREABRANRFEARREER MATLAB LI
Bl 5-18 T AL BRI R GE 1Y TE IR AL 38 BRECH
2(s +2)
(s +D (%425 —3)
22 R G0 0 A 2 SRR 1AL O R0 4 2 S AR R S 0 0 T R 0 1 PR B AR E
it . MATLAB £ F .,

G(s) =

clc;clear

nun=[2,4];

den=conv([1,1],[1,2, —-31);

sys = tf(num, den) ;

pzmap(sys) ;

title('open— loop zero — pole diagram');
figure(2)

nyquist(sys);

axis([ -1.5,0.5,-0.2,0.2]);
figure(3)

pzmap(feedback(sys,1));

title('close — loop zero — pole diagram');

BATEERINAE 5-4-9 FiR,
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Nyquist Diagram
0.2 .
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Imaginary Axis
o
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-0.2 w : i
~1.5 ~1 -0.5 0 0.5
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(b) ZZEWTR ]
close-loop zero-pole diagram

0.6

041 E

0.2} ]

Imaginary Axis (seconds )
()
X
fe)

3 25 2 -5 -1 05 0
Real Axis (seconds™)

(o) HIFF &R A
5-4-9 ()

HE 5-4-9Ca) ] IFH , HFHRRFE s HEFmA — A, B P=1; BE 5-4-9(b) Al LA
Tl B o BRI 75 (— 1§00 5 22 AT 26 Yk IE 55 B N :%,ﬁ’ﬁ N —0. L

Z=P—R=P—2N=P—2(N,—N_)=0
PRI R G 2 L R RRE 1Y, 50 5-14 RO Z5 R AHTE . i 8] 5-4-9 (o /] LUER 1, ARG T A
W s BT s 2o, BA] LSS Tk 2R 48 2 P AR e 1Y .
2. FIF 3T EOT R RRE H R H B R S A IRRRE 1 MATLAB X #
Bl 5-19 Ll 5-18 R GEAAFEFE, I X006 A% J 48 2 W7 22 0 1) R A AR e 1k
fit. MATLAB B F1F,
clc;clear

nun=[2,4];
den=conv([1,1],[1,2, —3]);
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sys = tf(num, den) ;

w = logspace( — 3,3,500);
bode(sys, w) ;

grid on;

figure(2)
step(feedback(sys,1));

BATEE R ANE 5-4-10 FiR,

Bode Diagram
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1
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WA 5-5-1 Fi7s B w A IR IR AR R 2R G (o) H (o) 5 5L IR 52 5 A Y A5
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PR Ml v B RGOS N AT E RYE . AHMA M S BT RGeS 19— E 2R
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CHERUTR) W RFETE 0, AR A AR AE R
0w ) =/GGw)HGw,) =@k + D, k=0, +1,-

Alw) =|GGw ) H Gw ) |
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BRI G (o) H (o) 2 Z55d i i (—1,j0)  RGUFAL Tl SR e R s Q0 2R T 350 45
FRPES R h 5, RAERSLERNARERS.
2. IREWEEAEERLNRT
W 5-5-2 Fi7R s XTSRRI ZR 0 () 5 2k + D k=0, +£1, - L GHHE N
—180°4k) 32 s Ak i 431 32, )
h(dB) =—20lg| G Gw ) H (jo,) |=—L(w,)
AE 71 M PRI RE A 30 5 A A 9 T 3R 0 43 A RN T 1 JF B 80 4 A, G 2R T 2
— RS DL U BH 2R G5 1 AR RSO M L LA (R 2 MR K T A B A BB B AR G 1 A O R
Xt F B /NAAL R S8 Rl v >0 8L A (dB) >0 > DI B R Gt 2 ke e ny .
Bl 5-20  ©HEAAL BB R S8 0 TF L 3 e ECh
B K
s(0.5s +1)(0.02s + 1)

R zE K F 10,25 F1 100 B4 B A 2 RS RS E R L
i . RGH TR G Ry
K

h =

G(s)

Ge) =1 60,50 - 1) Go. 020 £ 1)
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il ¢(w,)=—90°—arctan(0. 5w ) —arctan(0. 02w ) = —161°
y=180"+¢(w ) =19°

W b SCH IR AT DUE X T B RS, — Mo AERR T BRI o o 75 TR BT
R XoF 50 30 R ot e R 0 B o TR L (w ) =0, P R OAH SRR 1 5 2 A
AL 7.

© % K=25 1 K =100 i

Zrth K =25 F K =100 I A% X Ei 4507 30 4 e it 2 F00s SO ARe P it 2 1) 5-5-3 Jir
T o EATT AR W AU 1 T A [ A EL A R ] AR A it 46
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M & 5-5-3 AT 4%, 24 K =25 i}, , (dB) =6. 36dB,w,, = 7rad/s.y, =8°; 4 K =100 i},
h,(dB)=—5.68dB,w.,=14rad/s,y,=—7.5°,

i) 5-20 Zr A R W /N T IR £ KBRS R R MRER L B R MRS R 2
K. ATHRGEEA BRI SR, TR L —BZRAMAE v R 30°~60", lF{E# B
h(dBY R KT 6dB. 1A A A BE 7 S 307~ 60°1X — ELR L Il F B X6 50 i A9 A A
IEBR w, BT A EFERE KT —40dB/dec H B — & 0 %6 B L 3 B —20dB/ dec.

5.5.3 MATLAB 3£}

MATLAB 2t T HFiTHE RG R E#H B R margin( ) Fl allmargin( ), HE A #
K.

margin(sys) % 231 2 GEAE R VIB A [ DN A PR, O S o I B TR AL T A4 38 B IE 4 41
[Gm, Pm, wg, wp] = margin(sys) % %MK A2 R GE R (A TE AL, TR 1R ] 28 45 A9 1R A B2 L A A0
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% M JE KRN A 35 %€, T T GmolB = 20 * Log10 (Gm) 4 i fEL % 45 73 DL (B

[Gm, Pm, wg, wp] = margin(map, phase, w)

% ZH % X 8 i bode(

) PR 015 2 IR {4 map . A/ phase

& FUBAR ] 4k w, SR 5 IR [T 28 50 00 1 (A0 BE A A A5 132 KA L B 303, TS 22 1 R S O AF 18T 7T

% GmdB = 20

allmargin(sys)

* 1og10 (Gm) Wi {1 % 45 2 73 D1 (i

% A, A0 L P R R G E SETRANAE R

5] 5-21

M1 FL7 971 S 5t 3R G I T R A5 i

10

G(s) =

5s€0.55 +1)(0.02s + 1)

FIH MATLAB R RGE R E .
. MATLABREFWT.

clc;clear
=[10];
den = conv/(

[0.5,1,0],[0.02,1]);

sys = tf(num, den) ;

margin(sys
grid on;

);

[Gm, Pm, wg, wp] = margin(sys)

GmdB = 20 *

1logl10(Gm)

s = allmargin(sys)

BATE RN 5-5-4 Fios .,

Gm =
5.2000
Pm =
20.3681
wg =
10
wp =

Bode Diagram
Gm=14.3dB(at 10rad/s), Pm=20.4 deg(at 4.25rad/s)
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4.2460
GmdB =
14.3201
s =
A% LR By struct:
GainMargin: 5.2000
GMFrequency: 10
PhaseMargin: 20.3681
PMFrequency: 4.2460
DelayMargin: 0.0837
DMFrequency: 4.2460
Stable: 1
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w

R AT B3 1) Ak S5 e 7 LA BRI T N8 o CREERU D L 1T BE D R G TF IR 2% K .
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0dBZ& T w, A L (w,)=201gK —20lgw, =0,/ K=w IHEFIRERZHEN K, =K =w,;
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AR BRI E R —40dB/dec, W v =2, B0 RGN [l B R G, [a] 0] 45 0 2 2 1% 22 R4
KWK, =K=w;,

B3R BT AT L AR B ) ARk 23 ) A7 DU L ) AR A IR T B R 2 R

2 R K I A TE FR G0 P PR AR AT B N e AR 25 /N R AORG BE
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FIE) ¢ Z TR0 WERR MR BT OC & . T AT IR e .
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PEAESR A T B0 AT 1)
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2. MATLABfFWT.

(5-7-9)

G(s)

clc;clear

num=[10];

den=conv([0.5,1,0],[0.02,1]);

sys_open = tf(num, den);

sys_close = feedback(sys open,1);

w= logspace( —1,2);

bode(sys_close, w);

grid on;

[mag, phase, w] = bode(sys_close, w);

[Mr, 1] = max(mag) ;

resonant_peak = 20 * 1ogl10(Mr)

resonant_frequency = w( 1)

k=1,

while 20 * logl0(mag(k))>— 3;
k=k+1;

end

bandwidth = w(k)

l‘?ﬂﬂ%%ﬂ"ﬂmﬁiﬁlﬁﬂrﬁ 5-7-7 FiR .
BRIP4 R mT.,

resonant peak =
8.8114
resonant_frequency =
4.4984
bandwidth =
6.8665
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Bode Diagram
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